

美国对台军售将台湾推向火坑

王平

美国务院近日批准向台湾出售总额9500万美元的军事技术及相关设备,这已是拜登政府任内第三度、今年二度宣布对台军售案。美国一再往台湾手里“递刀子”,嘴里说的是“支持台湾”,实则是拿台湾当马前卒和冤大头,将台湾一步步推入火坑。

美国对台军售可谓彻头彻尾的“卖方市场”,卖什么,以什么价格,几乎全由美国单方面说了算。于是乎,美国售台武器也就有了“天价”和“废旧”两个“驰名商标”。比如在2019年,台“立法院”通过法案,花80亿美元向美国购买66架F-16V战机,这款“三代半”战机的造价,且要到2026年才能到货。民进党当局高价买进二三十年前的老款武器,还只能强颜欢笑做感激涕零状,生动诠释了怎样才能当一个合格的冤大头。

此次美国政府宣布向台湾出售

“爱国者”专业人员技术协助,将派遣专业人员赴台提供“爱国者”防空系统、相关设备与后勤支援等技术援助,总价为9500万美元(约27亿新台币)。而今年2月美国的对台军售,名为“爱国者”导弹工程勤务及导弹效能检测,同样是维持、改善“爱国者”防空导弹系统,总价1亿美元。两项军售都涉及“爱国者”导弹系统设备维护和技术支持,美方却在两个月内分两次对台出售,台湾等于硬生生被剥了三层皮。难怪有台湾网友质疑,“将这些人请到台湾,居然要花费,花80亿美元向美国购买66架F-16V战机,这款‘三代半’战机的造价,且要到2026年才能到货。民进党当局高价买进二三十年前的老款武器,还只能强颜欢笑做感激涕零状,生动诠释了怎样才能当一个合格的冤大头。”

据台湾媒体报道,民进党当局早已债台高筑,当前负债合计近6万亿元新台币,相当于岛内民众人均负债25万元新台币。但民众的日子再苦,民进党当局也得先凑钱去填美国军火商的无底洞。就在去年底,民进党当局还提出了所谓“海空战力提升计划采购特别条例”,为未来5年内购买导弹、防空系统编列2400亿元新台币特别预算。公开数据显示,从2009年至今13年来,美国累计对台军售数额已超过300亿美元。试想,这些钱若用于岛内民生建设,将为经济添多少动力,为民众创多少福利?

最可悲的是,民进党当局向美国交巨额“保护费”,不但起不到“保护”作用,反会将台湾置于更危险境地。美国对台军售的实质,一言以蔽之就是美国在“拱火”而民进党当局在“玩火”。美国宣称对台军售是为了“加强台湾防卫能力”,内心打的却是“以台制华”算盘,大赚一笔的同时将台湾推向“抗中”前线,台湾充其量只是棋子、工具、马前卒,至于棋子的前途命运,显然不在美国关心之列。民进党当局浪费纳税人的血汗钱购买美国武器,却将之包装为“保卫台湾”和“美国挺台”,借机炒作

大陆“军事威胁”,煽动民众恐惧情绪以骗取选票。美国和民进党当局一个愿打一个愿挨,各自谋取政治私利,却将台湾民众的利益当成了牺牲品。

台湾问题事关中国主权和领土完整,任何纵容支持“台独”分裂势力,企图打“台湾牌”搞“以台制华”的图谋都不可能得逞。美国必须认清台湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则、中美三个联合公报规定和美方所作承诺,不要在危险道路上越走越远。若美国一意孤行,中国必将采取有力措施,坚决捍卫自身主权安全利益。

民进党当局同样必须认清,挟洋自重、倚美谋“独”无异饮鸩止渴,早日停止玩火才是避免自食恶果的唯一出路。

日月谈

国台办:

民进党当局乱港劣迹斑斑

本报北京4月10日电(记者金晨)针对4月7日台陆委会对香港特区政府行政长官选举说三道四,国台办发言人马晓光8日应询表示,民进党当局出于“台独”目的,惯于操弄香港事务,说三道四,恶意抹

黑。他们企图假借港台交流的渠道不断伸出黑手,屡遭失败,今后也不会得逞。民进党当局乱港劣迹斑斑,桩桩记录在案。对民进党当局有关人员的行径,我们将依法惩处。

中国—葡语国家防疫交流中心在澳门成立

本报澳门4月10日电(记者富子梅)以“携手抗疫、共谋发展”为主题的中国—葡语国家经贸合作论坛(澳门)部长级特别会议10日举行。以此为契机,中国—葡语国家防疫交流中心同日在澳门成立。

澳门特区政府行政长官贺一诚、澳门中联办主任傅自应分别为该中心揭牌。

据介绍,防疫交流中心旨在充分发挥澳门密切联系葡语国家的优势,以多种形式的交流和培训为载体,

着眼长远,加强中国与葡语国家在医疗卫生领域的合作,共同提升应对疫情的能力,携手促进全球公共卫生事业发展,共建人类卫生健康共同体。

这一中心由商务部、国家卫生健康委员会,以及澳门特区政府经济财政司、社会文化司作为指导单位,中葡论坛常设秘书处、澳门特区政府卫生局作为执行单位。防疫交流中心主要提供疫病防控技术支持、培训及推广等。

香港特区政府将重启零售绿债发行

发行额最多200亿港元

新华社香港4月10日电(记者黄茜恬)香港特区政府财政司司长陈茂波10日发表网志表示,特区政府将在短期内重启政府绿色零售债券的发行。此次的零售绿债发行额是150亿港元,并可按认购情况加码至最多200亿港元。

陈茂波表示,首批特区政府发行的绿色零售债券原定在今年3月初推出,但受第五波疫情影响而押后。考虑到疫情已逐步改善,加上不少商业活动也可通过网上或其他电子方式进行,因此特区政府将在短期内重启这批政府零售绿债的发行。

他表示,这次发行额度是将上个财政年度暂时押后的60亿港元发

行额度,与本财政年度的新额度合并处理。这样安排可节省发行成本及行政工作,也在时间上预留较大弹性,供稍后发行通胀挂钩债券及银色债券。

陈茂波说,考虑到利率上升的背景,这批零售绿债的最低年息率将由2%上调到2.5%,债券年期维持三年,每半年派息一次,息率与本地通胀挂钩,预计在本月底或之前接受认购申请。

他表示,绿色债券所募集的资金,将投入符合绿色要求的特区政府基建等相关项目。可以说是通过汇集市民的资金,大力推进香港的绿色建设,让市民达致个人投资目标的同时,也可携手参与建设更绿色的香港。

澳门基金会“一带一路”奖学金开始接受申请

本报澳门4月10日电(记者富子梅)记者从澳门基金会获悉,2022/2023学年澳门基金会“一带一路”奖学金11日起,面向澳门、粤港澳大湾区及“一带一路”沿线国家、地区学生接受申请。奖学金的设立旨在推动澳门高等教育国际化及多元化发展,促进学生多向交流,为推进“一带一路”建设储备人才。

据悉,“一带一路”奖学金包括“赴外留学奖学金”及“来澳留学奖学金”两类。其中,“赴外留学奖学金”4月11日至5月27日公开接受申请,名额20个。申请人须为应

高中毕业的澳门永久性居民或应届澳门高校毕业的内地、澳门居民。获奖人须前往葡萄牙、巴西、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、泰国、柬埔寨、越南等国攻读全日制学士或硕士课程,奖学金额度根据不同的修读地区,由澳门币6万元至8万元不等。

“来澳留学奖学金”4月11日至6月30日接受高等院校推荐申请,申请人需获中华人民共和国驻相关国家使领馆或所在国家教育部、录取高等院校推荐。每位获奖学生每学年可获得澳门币10万元的奖学金。

台湾3月CPI涨幅创九年半新高

据新华社台北电(记者徐瑞青、何自力)台当局统计部门4月8日公布的数据显示,台湾3月消费者物价指数(CPI)年增率达3.27%,创九年半最大涨幅,远高于2%的通胀警戒线。累计今年前3个月,台湾平均CPI同比涨2.81%,物价上涨压力持续攀升。

台统计部门表示,3月CPI大涨主因是油料费随国际油价走高,加

以蔬菜、水果、外食费、肉类、机票、家庭用品及房租上涨所致。

统计显示,台湾七大类消费项目中,交通及通讯类因国际油价走高,3月同比上涨5.91%,涨幅最大。食物类同比上涨5.9%,其中蔬菜类因受今年2月寒潮及上年低基数影响,价格上涨24.35%;蛋类因供需失衡及饲养成本提高,价格上涨23.00%;外食费上涨5.26%,创159个月以来新高。



连日来,广东省广州市南沙区东涌镇香港科技大学(广州)校区施工现场一派繁忙。工人们全力以赴加快施工进度,确保校区按期完工交付使用。图为港科大(广州)校区施工现场。王国荣摄(人民视觉)

一桥飞架湄洲湾



4月9日,中铁十一局承建的新建福州至厦门高速铁路(简称福厦高铁)湄洲湾跨海大桥无砟轨道施工完成,为后续铺轨贯通和通车运营创造了有利条件。新建福厦高铁湄洲湾跨海大桥位于莆田市及泉州市境

内,全长14.7公里,其中海域施工长度10.8公里。图为建设中的新建福厦铁路湄洲湾跨海大桥。

古建教摄(人民视觉)

疫情下的香港一家人

阳光明媚的四月天,位于香港葵涌的一处住宅传出稚嫩的歌声:“我和我的祖国,一刻也不能分割……感谢同胞的支援,我得到各方的体谅和那些无私奉献……”

3岁、5岁、9岁的彭家三姐妹用普通话反复吟唱妈妈改编的《我和我的祖国》间奏环节,小妹弹起夏威夷吉他,二妹按下电子琴键,大姐演奏儿童钢琴,妈妈打拍子,爸爸用手机拍下这场其乐融融的家庭音乐会……

香港第五波新冠疫情下,这个普通的五口之家微笑着面对生活中的种种变化,以平凡之举,为抗疫注入正能量。

“网红”妈妈感恩的心

三娃妈妈人称周老师,从事音乐教育。今年1月下旬的一场隔离让她意外“走红”网络。

因为大女儿就读学校有老师确诊为新冠患者,全家人作为密切接触者,被送往竹篙湾检疫中心隔离7天。周老师每天用手机拍摄记录检疫中心的点点滴滴:南北通透的房间、窗户外特设的物品摆放台、空调电视热水器一应俱全……

与此同时,大女儿每天上网课学习。为了以身作则,带动女儿勤练普通话,周老师操着一口港普,和女儿一人一句,为隔离Vlog进行普通话配音。

尽管反复练习了很多遍,但视频开头第一句“竹篙湾隔离营(检疫中心)直击”说成了“猪‘篙湾……”,让片子自带喜感。

令她们意想不到的,这则Vlog在社交平台发布后,获得数千条点赞和评论。网友们戏称母女俩普通话“烫嘴”,有的私信教她们正确



周老师一家人居家合照。

新华社记者 张玥摄

发音,更多的网友则是为香港抗疫加油打气。

“武汉、南京、上海、天津、北京、黑龙江等等很多地方的网友给我留言鼓励,好暖心!”周老师说。

一家人结束隔离返家后,香港每日确诊病例急剧上升。中央应特区政府请求,向香港派出一批批医疗专家、核酸检测人员、方舱医院建设者、安老院护工甚至屠宰人员,同时调派抗疫物资,全力支援香港。

香港演艺界创作新版《狮子山下》MV声援抗疫。周老师对三个女儿说:“《狮子山下》是香港的代表作,但是抗疫不光靠香港人出力,更是我和我的祖国一起努力。”

当晚,她一口气写下新版《我和

我的祖国》歌词,其中一句“心中温暖永远记住,一世不忘记”道出了多少香港市民的心声。

周老师的朋友把新版《我和我的祖国》发给更多的人传唱,并拍摄下来,最终制作成MV在本地媒体播出,得到了中央援港医疗队员的回应。

“披荆斩棘”的一家人

彭先生是一名消防员,负责驾驶消防车出入火灾现场。

香港第五波疫情暴发后,主要由特区政府消防处提供的救护车服务需求量大增,救护员工作量翻倍,人手紧缺。

彭先生除了做消防员的工作,还

新增加了开救护车的任务:在消防员岗位执守24小时,休息两天,然后到救护站开12个小时的救护车。

今年3月疫情高发期,家中的菲佣得了新冠并传染一家人。

小女儿发高烧,大喊关节疼痛,眼睛周围的皮肤发青。妈妈只能不断给女儿按摩,减轻痛苦。9个小时后,小女儿退烧了,也有了食欲。

当时定点医院床位紧张,3个孩子和3个成年人挤在50平方米的家中隔离。夫妻俩轮流在家中喷洒消毒液,开臭氧机和紫外线消毒灯。

平时总腻在一起的三姐妹,不得不分开睡。爸爸妈妈再心疼孩子,也不能拥抱她们。

社区义工每天送来检测包和生活必需品。左邻右舍得知周老师一家“中招”后,也隔三岔五送来药物、蔬菜、水果和鸡蛋。

疫情以来,邻里之间总是互帮互助。有人买了两提卫生纸,会给周老师家送来一提。周老师抢购到一盆鸡蛋,也会给邻居送去半盆……

周老师在居家隔离Vlog中说:“隔离让我们学会更爱更珍惜……”

7天后,一家人全部转阴。彭先生一痊愈就出现在了工作岗位。周老师一如以往带着女儿们在家中开音乐会,勤学苦练普通话演唱。

目前,香港每日新增确诊病例数已有下降趋势。

周老师希望能早日邀请内地小朋友到香港,与自己的女儿和学生们一起“玩”音乐,音乐会的曲目她都准备好了——《我和我的祖国》《龙的传人》《孤勇者》……

(据新华社香港4月10日电 记者林宁、张玥)

